SS Kanuoposka Tepmonapsl Tuna N npu temnepatype 1000 °C

SS.1 Tepmomnaps! Thna N KaIuOpyroTCs MyTeM CPaBHEHHUS C IBYMsI STAIOHHBIMH TEPMOIIapaMy THIIA

R B ropuzontanpHoi mneun npu temmeparype 1000 °C. 3JIC, renepupyemMas TepMomnapamH,
u3MepsieTcsl € TOMOINBI0 HU(GPOBOrO BOJBTMETPA, BKIIOYEHHOIO YEpe3 CEeIeKTOPHBIM
nepexioyarens. OnopHele cmaM Bcex TepMmomap Haxonaarcs npu temmepatype 0 °C.
Kanubpyemast Tepmornapa MOAKIIOYAETCS K OMOPHONW TOYKE C MOMOIIBIO KOMIIEHCAIIMOHHBIX
IIPOBOJIOB.

3HayeHUs TeMIIEpaTypbl MPUBEIAEHBI B COOTBETCTBUHU cO mKano MTIHI-90 (tq) .

S5.2 Temmeparypa tx TOpsSdero cras KaauOpyeMoll TepMomapbl OMPENeseTCs CIEIYIOIUM
obpa3zom:
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S5.3 Hanpspkenne Vy, BO3HUKAOIIEE B TEpMOIIape npu temriepatype xonoaHoro cnas 0 °C Bo
BpeMsl KATMOPOBKH OIPENEISIeTCS:
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rae:
ts (V) — Temneparypa 3TaJOHHOTO TEPMOMETpa IIpH Temreparype xojoaroro cras 0 °C B
3aBUCHMOCTH OT HanpspkeHus. OyHKIMs yKa3aHa B CBUACTEIBCTBE O KaTHOPOBKE;

Vis, Vix — moka3aHus BOJIbTMETPA;

0Vis;, oVix; — TompaBKka K 3HAYCHUIO HAMPSIKCHHSI, OMPEICICHHAs MPH KaTHuOpPOBKE

BOJIBTMETPA;

o0Viso, O0Vixp — TompaBKa K 3HAUEHHUIO HAIMPSHKCHHS, OOYCIOBJICHHAs KOHEYHBIM

pa3penicHreM BOJIbTMETPA;

0Vg — TonpaBKa K 3HAYCHUIO HANPSHKCHUS M3-32 KOHTAKTHBIX 3(P(EeKTOB mepeKirovaTens
MOJIIPHOCTH;

Otps, Otpx —TIONMpaBKa K 3HAYCHUIO TEMIEPATyphbl, BO3HHUKAIONIAs W3-32 OTKJIOHEHHS
onopHoit Temneparypsi ot 0 °C;

Cs, Cx — 4yBCTBUTEIBHOCTh TEPMOMAp MO HAMPSHKEHUIO MPU U3MEPAEMOUN TeMIlepaTrype
1000 °C;

Cso, Cxp — 4yBCTBUTEIIBHOCTh TEPMONAP MO HANPSKEHUIO MPU ONMOpHOUM TemmepaTrype 0
OC;

Ofp — W3MEHEHHE 3HAYCHMH STAJOHHBIX TEPMOMETPOB C MOMEHTa HUX TOCIEIHEH
KaMOpOBKHU M3-3a aAperda;

Otp — TIOTIPaBKa K 3HAUYEHUIO TEMIIEPATYPhI U3-32 HEOJHOPOIHOCTH TEMIIEPATYPHI M€Y H;

t — TeMIeparypa, pu KOTOpor TepMoIiapa J0JKHa ObITh OTKaTUOPOBaHA (TOYKA KaJTUOPOBKH);
At =t - ty — OTKIIOHEHHE TeMIIepaTyphl TOUKH KAIUOPOBKH OT TEMIIEpaTyphl NIEUH;

oVix — TompaBKa K 3HAUEHUIO HAIpPSHKEHUs, BO3HUKAIOIIAs W3-32 KOMIIEHCAIIMOHHBIX

IPOBOJIOB.



S5.4 PesynapraTom kamuOpoBku siBasieTcss uw3MepeHHas OJIC kammOpyemoil Tepmomapbl Mpu
OTIpe/ICIEHHOM TEMIIEpPaType €€ TOPsSYEro Crasl.
Tak KaK U3MEPUTEITHHBIN MPOIIECC CKIIAABIBACTCS U3 ABYX ITAIOB — ONPEICIICHUS
temneparypsl neud u DJC kanuOpyemoil TepMomapel, TO ONpPENeICHHEe HEONMPEISICHHOCTH
U3MEPEHUs] TAKXKE COCTOMT U3 ABYX YacTei.

S5.5 Dranonnsie TepMmonapsl (£5(V)): DTamoHHBIE TEPMOTIAPHI TOCTABIISIOTCS
BMECTEC CO CBHUACTCIbBCTBAMU KaJ'II/I6pOBKI/I, B KOTOPBIX YKa3bIBaCTCA 3aBUCUMOCTD
TEMIIepaTyphbl TOPSIYETO chasi mpu TeMieparype xonomgHoro cnas 0 °C oT HampspDKeHUs Ha
TepMoaiekTpoaax. COOTBETCTBYIONIAsl PACHIMPEHHAS HEONPEISICHHOCTh W3MEPECHHs TpU
1000 °C cocranser U = 0,3 K (koapdurment oxpara k = 2).

S5.6 KanudpoBka BojibT™MeTpa (0Viss, dVix;): BonbTmeTp Obu1 oTKaOpoBaH. COOTBETCTBYIOIIHE
MOMPABKK K 3HAYCHUSAM HAIPSHKCHHsI OBLIM BBEJICHBI JUIS BCEX PE3yJbTaTOB M3MepeHui. B
CBUJCTENHCTBE  KATHMOPOBKM  TMPUBEJACHO  TIOCTOSHHOE  3HA4YCHHWE  PACIIUPEHHOMN
HEOIPEIEIEHHOCTH U3MEPEHUs NpU HanpspbkeHusix menee 50 mB, cocrasisitomee U = 2,0 mB
(koad¢unment oxnara k =2).

SS5.7 Pa3spemenue BoJbTMeTpa (0Visz, OVixz): 4.-pa3psasblii 1UPPOBOW MHKPOBOIBTMETP
ucnoib3oBaica B 10 MB-amanazone, 4To mpuBeno K MpeAeny pa3pelieHus s Kaxaoro
nokaszanus + 0,5 MxB.

S5.8 IMapa3utHble HanpsikeHus (0Vg): OcraTouyHble NMapa3uTHBIC HANpSHKEHUs, 00yCIOBICHHbIC
KOHTaKTHBIMH HAIIPSDKCHUSMM B TIEPEKIIIOYATEIIe, PABHBI HYJIIO C TPAHUIIAMH OTKJIOHEHUH + 2
MKB.

S5.9 Omnopnasi Temmnepatypa (dfys, Ofgx): TemiepaTypa OHNOPHOH TOYKHM KaKIOW TepMomapsl
cocrasirzeT 0 °C ¢ MmakcuMaibHLIM OTKIIOHEeHMEM + 0,1 K.

S5.10 YyscrBuTeabHOCTH, mo HanpsikeHurw (Cs, Cy, Csg, Cxg): YyBCTBHTENBHOCTH MO
HaINpsDKEHUIO TepMoriap Oblia BEIOpaHa U3 CpaBOYHON TaOIHIIbL:

1000°C 0°C
DTanloHHas TepMoInapa Cs=0,077°C/mMxB Cg=0,189°C/ mxB
Hewussectnasg Cx=0,026°C/ mxB Cx0=0,039°C/ mxB
TepMonapa
(xamubpyemasi)

SS.11 Jlpeii¢ aTanonHoro trepmometpa (Jtp): [lpu npenpiaynmx kaauOpoBKax apeid 3TamoHHOTO
TepMOMETpa ObLIT OIICHEH 3HaueHueM "HyJb" BHyTpH uHTEepBana + 0,3 K.

S5.12 TemneparypHasi HEOHOPOIHOCTH (Ofr): M3Mmepsiics TemmepaTypHBId T'paHEeHT B TIECYH.
[Ipu 1000 °C OTKJIOHEHHS OT PABHOMEPHOIO paCIpEACNICHHs TEeMIEepaTypsl B 00JacTH
U3MepeHUil exar B npenenax = 1 K.



S5.13 KomneHcanuonnbie coequnerus (0Vyy): KoMmeHncanmonHeie MpoBoja ObLTH HCCIEIOBAHBI
B auana3zoHe oT 0 °C mo 40 °C. Ilpu 3TOM, pa3HUIIA HAMPSOKEHUS] MEXIY NPOBOJAMU H
TEPMO3JICKTPOIaMH TepMOTaphl ObLIA OJTy4YeHa paBHOM + 5 MKB.

S5.14 Haomwopenus (Vis, ts(Vis), Vix): Ilokazanusi BOIBTMETpa PErUCTPUPOBAIUCH COTJIACHO
CIEIYIOIIEMY HU3MEPUTEIIbHOMY LHKIY, KOTOPBIA [MMO3BOJMI MOJYYUTh [UIsl Kaxaoil
TEpPMOIIaphl YEThIpE M3MEpPEHHs,  YMEHbUINTH 3(Q(EeKThl TeMmiepaTypHoro npeiida B
HMCTOYHHMKE HarpeBa v 3(PpPEeKThl mapazuTHBIX TEPMO J/IC:
1-pIi1 MUK
1-as sTanoHHas TepMmoInapa, Kalnudpyemas Tepmorapa, 2-ast 3TaJOHHas TepMonapa,
2-as HTaIOHHAs TEpMOIIapa, Kamnopyemas TepMmoriapa, 1-as sraioHHas TepMonapa.
N3MeHeHue noiasipHoCTH
2-0M LUKIIL:
1-as sTanoHHas TepMmonapa, Kalnubpyemas Tepmorapa, 2-ast 3TaJOHHas TepMonapa,
2-as P TaIOHHAS TepMOIIapa, Kanopyemas TepMmoriapa, 1-as sraioHHas TepMonapa.

SS5.15 DtoTr cnoco® mpHUrojieH TOJNBKO TOTAa, KOrjga HaOoJaeMasi pa3HOCTbh TEMIIEpPAaTyp MEXIY
o0erMH STaJOHHBIMU TepMmorapamMu He mnpebimaeT + 0,3 °C. HMnaadye HeoOxomammo
NOBTOPUTh HAONIONEHMS W/WIM WCCIECJOBAaTh TNPUYUHBI TaKoi OONBIIONW pa3sHUIIBI

TEMIIePaTyp.
Tepmonapa 1-as aTanonHas HewusBecTHas 2-s1 HTaJIOHHAs
(xamubpyemasi)

[Tokazanus + 10500 mxB + 36245MkB + 10503mkB

HaIpsHKEHUS, + 10503 mxB + 36248MmkB + 10503mxB

OTKOPPEKTUPOBaHHBIC | - 10503MKkB - 36248mkB - 10505mkB
- 10504mxB - 36251mkB - 10505mkB

Cpennee nanpsikenue | 10502,5mkB 36248mkB 10504 mxB

Temnepatypa 1000,4 °C 1000,6°C

ropsiuero cras

TemmnepaTypa neduun 1000,5 °C

S5.16 Jlns uyerblpex TMOKa3aHWM, CHATHIX JJs KaXIOH TepMomapbl W IPEACTaBICHHBIX B
BBIILICTIPUBEICHHON TaliuIle, OMpPEeNeNsyioch CpeHEe 3HAUCHUE HAMPSHKEHUS A KaXIou
tepmomnapsl. CpenHue 3HAYEHUS HANPSHKCHUH STAJOHHBIX TEPMONAp IMEPEeCUUTHIBAIUCH B
3HAYEHHUS] TEMIEepaTyphl C TMOMOINBIO YKa3aHHBIX B MX CBHJIETENBCTBAX KaJTUOPOBKU
3aBHCUMOCTEH Temmeparypa-Hanpspkenue. Habmromaemble 3HaueHUs] TeMIepaTypbl CUIBHO
KOppenupoBaHHBl (KO (PHUIIMEHT KOppEISIIUU  TMOYTH €IWHMIA). TakuM oOpaszoMm,
BBIYMCIICHHE WX CPEIHEro 3HA4YeHHs JaeT OJHO HaOJIoJeHUE, KOTOpPOe M IPEelCTaBIseT
coboli Temrmeparypy Medu B MECTe pa3MElIeHHs KaTMOpyeMon TepMomnaphl. AHAIOTHYHBIM
o0pa3oM ompenenseTcst HabIoaeMoe 3HaYCHNE HANIPSDKEHUS KAIMOpyeMOoi TepMOTIaphl.
Jlng  Toro, d4ToOBI OIEHUTh HEOMPEACNEHHOCTh HW3MEPEHMs, CBSA3aHHYI0 C OTHMH
HaOJI0ICHUSAMY, MTPEBAPUTEILHO ObLIa MPOBEACHA CEPHsl U3 JECITH U3MEPEHUH TPH TOH ke
paboueit Temmeparype. OHa TMO3BOJWIA ONPENENUTH OOIIYI0 OIEHKY CTaHJapTHOTO
OTKJIOHEHUSI PE3Yy/IbTaTOB HM3MEHEHHs TEMIepaTypbl MEYW U HaNpsDKEHHUS KanuOpyemoit
TEepMOIIaphl.

CoOTBEeTCTBYIOIIME CTAaHIAPTHBIC HEONPEAEICHHOCTH H3MEPEHUH H3MEpSIEeMBbIX BEIUYHMH
clIeyIolue:
3Ha4YeHHEe CyMMapHOW OLIEHKU CTAaHJAPTHOIO OTKIOHEHHUS §,(ts)=0,10°C



CTaHI[apTHaH HCOMPCACIICHHOCTb USMCPCHUA:

u(ts) = s,(ts)N1=0,10°C

3HaueHUEe CYMMapHOU OIIEHKH CTaHJIapPTHOTO OTKJIOHCHUS:
CrannapTHas HeonpeAeIeHHOCTb u3MepeHus: u(Vix)= s,( V,-X)/\/ 1=1,6mxB

S5.17 BoaxeT HeonpeaeIeHHOCTH (TeMIlepaTypa nmeyu tx):

sp(Vix)=1,6MxB

Nzmepsie Orenka CrannmapTHas Pacnipenenenne | Koaddummen Bxnan B
Mast Xj HEOTPeeIEHHOCTh BEPOSTHOCTEH T CyMMapHY
BEJIWYMHA u(x;) YYyBCTBUTEJIbH 10
Xj OCTH HeoImpenene
Ci HHOCTh
ui(y)
ts 1000,5 °C 0,10°C HopmainbsHoe 1,0 0,10°C
0Visi OmMkB 1,00mxB Hopmanbnoe 0,077 °C/mxB | 0,077 °C
0Vis2 OmxB 0,29MmkxB [TpsimoyronsHoe | 0,077 °C/mxB 0,022 °C
OVRr OmMkB 1,15mMxB [IpsmoyronsHoe | 0,077 °C/mxB 0,089°C
dtos 0°C 0,058 °C [TpssmoyronbpHOE -0,407 -0,024°C
Ots 0°C 0,15°C Hopwmainbroe 1,0 0,15 °C
otp 0°C 0,173°C [TpssmoyronbpHOE 1,0 0,173 °C
Ot 0°C 0,577°C PSIMOYTOJIBHOE 1,0 0,577°C
tx 1000,5°C 0,641°C

S5.18 Brogxet Heonpenesennoctu (IAC Vy kaanbdpyemoii Tepmonapsbi):
CTaH,Z[apTHaH HCOMPCACIICHHOCTh H3MCPCHUA, CBA3aHHAA C OTKJIIOHCHUCM TCEMIICPATYPhI
KaTHOpPOBOYHOW TOYKH OT TEMIIEpaTyphl IEYH, paBHA CTAaHAAPTHON HEONPEACICHHOCTH
U3MEpPEHUS TEMIIEPATyphI MeUYH, TaK KaK KaTMOPOBOYHAS TOYKA UMEET OIpeeTICHHOe (TOYHO

HW3BECTHOE) 3HAUCHUE.

N3mepsie Onenka CrangaprtHas Pacnpenenenne | Kosdpdunuen Bxnan B
Mast X; HEOIPeIeIEHHOCTh BEpPOSITHOCTEH T CyMMapHy
BEJIMYMHA u(xj) YyBCTBUTEJIbH 10
X; OCTH Heolpeene
Ci HHOCTh
ui(y)
Vix 36248mkB 1,60mxB HopwmansHoe 1,0 1,60mxB
oVixi OmMkB 1,00mxB Hopmanbroe 1,0 1,00mxB
oVixa OmxB 0,29mxB [IpsmoyronbsHOE 1,0 0,029MkB
OVr OmxB 1,15mxB [IpsimoyronbHOE 1,0 1,15mxB
OVix OmxB 2,9vxB [IpsmoyronbsHOE 1,0 2,.9vxB
At 0,5 °C 0,641 °C Hopwmainbnoe 38,5mMkB/°C 24,5mMxB
Otox 0°C 0,173°C [TpssmoyronpHOE | -25,6MxB/°C -1,48MmkB
Vx 36229mkB 25,0mxB

S5.19 PacuiupeHHas HeonpeaeJaeHHOCTh
PacuminpenHas HeOnpeneIeHHOCTh U3MEPEHHUSI TEMIIEPATYPhI IIEYH ONPEIEISICTCS KaK:

U=kxu(t,)=2x0,641°C =1,3°C
Pacmmpennas HeonpeaeneHHOCTh 3HadeHus1 DJIC kanubpyeMoii TepMorapsl, COCTaBIISIET:
U=kxu(V,)=2x250mMxB=50 mxB




S5.20 OxoHuaTe/bLHBIN pe3yabTaTa U3MepPeHusl:
OJ1C Tepmomaps! Tunia N mipu temmnepatype 1000,0 °C, u Temneparype xonogHoro crnas 0 °C
cocraBiseT 36230 MxB + 50 MkB. Yka3aHHas paciinpeHHas HEONPEAEIEHHOCTh MOJydyeHa
YMHOXKCHHEM CTaHJAPTHOW HEOMPECICHHOCTH M3MEPEeHU Ha K03 UIIMEeHT oxBara k = 2,
KOTOpPBIM  JUIsl HOPMAJbHOTO  pACHpPENENIEHUs COOTBETCTBYET BEpOSITHOCTH  OXBaTa
npuoIM3UTENHHO 95%.



